
Verbale n.4/2011 

 

 

L’anno duemilaundici il giorno 11 del mese di ottobre alle ore 18.00, si riunisce regolarmente convocato il Consiglio 
d’Istituto di Istruzione Superiore “D.M.Turoldo”, per la trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

2. Acquisto materiale per aule multimediali. 

3. Organo di garanzia (individuazione docente). 

4. Piano attività 2011/2012. 

5. Delega per finanziamenti progetti. 

6. Visite di istruzione. 

7. Varie ed eventuali. 

 

All’appello risultano presenti 

sig. LUBRINI PATRIZIO                           Presidente 

prof. BEOLCHI GUALTIERO             Dirigente Scolastico 

sig. MILESI AURELIO              Genitore 

sig.a PEZZOLI MARIA              Genitore 

prof. NE ATTILIO                           Docente 

prof.ssa CERRI ORIETTA             Docente 

prof. ROMEO ANTONIO                           Docente 

prof.ssa ASTORI SABRINA                       Docente 

prof. SALONE                                             Docente 

prof. GENOVESE SAVERIO                     Docente 

 

Si prende atto che tre studenti, Crotti, Spini e Baroni, sono decaduti dall’incarico in quanto non più studenti dell’Istituto 
e saranno sostituiti con i nuovi rappresentanti che verranno eletti nel corso delle elezioni degli studenti del prossimo 18 
ottobre 2011. 

Si prende atto altresì che la prof.ssa Crippa Paola è decaduta in quanto non è più docente nel nostro Istituto e pertanto 
viene sostituita dal prof. Salone; così come è decaduto il rappresentante dei genitori sig. Carminati Fausto che viene 
sostituito dalla sig,ra Pezzoli Maria. 

Accertato il raggiungimento del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e procede all’esame dei punti 
all’ordine del giorno. 



Si affida la funzione di segretario verbalizzante alla prof.ssa Sabrina Astori. 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

Il prof. Ne dà lettura del verbale della seduta precedente, che tutti i presenti hanno ricevuto in forma cartacea. 
Accertato che quanto riportato è conforme, il verbale viene approvato all’unanimità. 

 

2. Acquisto materiale per Aule Multimediali. 

Vengono visionati, discussi e comparati i tre preventivi per l’acquisto del materiale multimediale e, a parità di 
prodotti, si delibera di acquistare presso la Ditta Files Multimedia per i prezzi inferiori dell’offerta. 

 

3. Organo di garanzia (individuazione docente) 

In base all’art. 19 del nostro Regolamento d’Istituto che prevede la presenza di un docente indicato dal 
Consiglio di Istituto nell’Organo di Garanzia, si designa il prof. Antonio Romeo quale rappresentante. 

Si effettuerà anche una verifica dei membri del Comitato Genitori, Studenti e Personale ATA per appurare che 
non siano decaduti con l’inizio del nuovo anno scolastico. 

 

4. Piano Attività 2011/2012. 

Viene preso in esame il piano delle attività annuali per il corrente anno scolastico, già approvato dal Collegio 
Docenti in data 27/09/2011. Si integra detto piano con l’inserimento dell’eventuale settimana per le gite e per 
le visite di istruzione. Si individua la settimana dal 19/03/2012 al 24/03/2012 come periodo migliore. 

La prof.ssa Cerri illustra poi, brevemente, il Bilancio Sociale di cui si è discusso nel Collegio Docenti del 
pomeriggio e si focalizzano i punti e i dati emersi da tale bilancio sociale. 

 

 

5. Delega per finanziamenti di progetti. 

Si approva la delega al Dirigente Scolastico per lasciare aperta la possibilità di ottenere eventuali finanziamenti 
per progetti che potrebbero emergere nel corso dell’anno scolastico alla stesse condizioni e con le stesse 
modalità dello scorso anno scolastico. 

 

6. Visite di istruzione. 

Si decide di lasciare alla libera facoltà dei singoli Consigli di Classe l’organizzazione o meno delle gite e visite 
d’istruzione da svolgere preferibilmente nella settimana dal 19 al 24 marzo 2012.  

Il prof. Salone chiede se tale settimana è vincolante o se ci sono possibilità di effettuare le gite in periodi 
diversi. 

Anche la prof.ssa Astori fa presente che in quel periodo alcune classi del liceo socio-psico-pedagogico sono in 
alternanza scuola- lavoro e perciò avranno necessità di effettuare le visite d’istruzione in altri periodi. 



Visto e considerato che il Regolamento di Istituto non vincola le date per le visite d’istruzione, si decide che la 
settimana individuata non sia vincolante qualora ci fossero problemi organizzativi o altro. 

 

7. Varie ed eventuali. 

Il Presidente sig. Lubrini chiede al Dirigente Scolastico in merito ai laboratori. Il D.S. comunica che il 
laboratorio meccanico è stato completato con la consegna di tutte le macchine; per quanto riguarda invece il 
laboratorio di informatica si sono effettuati gli ordini del materiale e per l’open day del prossimo 17 dicembre 
sarà ultimato e messo in funzione. 

Il D.S. informa il C.d.I. che le attività svolte nell’ambito di “Bergamo Scienza” si stanno concludendo con 
risultati più che positivi. 

La sig.a Pezzoli chiede che il sito dell’istituto venga potenziato per renderlo più accattivante agli studenti. 

Il sig. Lubrini ribadisce che sul sito dell’Istituto ci sono tutte le informazioni necessarie anche se si potrebbe 
migliorarne l’aspetto estetico. 

Il D.S. evidenzia però che il sito è completo in tutte le sue informazioni e che non è possibile modificare certe 
caratteristiche in quanto è un sito istituzionale. 

Il Presidente Lubrini fa presente che sarebbe interessante dare la possibilità ai membri del Comitato Genitori di 
intervenire sul sito per avere un contatto diretto con tutti i genitori. 

 

 

Terminata la trattazione di tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore19.30. 

 

 

Il segretario      Il Presidente 

Prof.ssa Sabrina Astori                   Ing. Patrizio Lubrini 

 

 

 

 


